



Война Украины за существование: аспекты глобального конфликта

Филипп Флури,¹ Лада Рослицки²

- ¹ Факультет международных отношений Урсулинского университета Вэньцао (WZU) в Гаосюне, Тайвань, <https://c041.wzu.edu.tw/>
- ² Black Trident Defense and Security Consulting Group, <https://www.theblacktrident.com/>

Аннотация: Этот третий специальный выпуск *Connections: The Quarterly Journal*, посвященный продолжающейся русско-украинской войне, направлен на лучшее понимание причин и целей российской агрессии. В нём речь идёт о кремлинизме, как о наступлении на цивилизацию, уходящем корнями в идеологию фашизма, где гибридные атаки и информационно-психологические операции используются для достижения геополитической цели – установления Русского мира. В этом выпуске мы рассмотрим, как получилось, что нынешний порядок, основанный на правилах, фактически способствует безнаказанности России, которая продолжает совершать военные преступления и преступления против человечности, и увидим призыв к созданию специального трибунала. Роль женщин в войне, жертвенность и миротворчество анализируются сквозь призму резолюции 1325 Совета безопасности ООН о женщинах, мире и безопасности, призывающей к реальному участию женщин в миростроительстве и предотвращении конфликтов. Рассмотрена судьба Беларуси, как государства и нации, узурпированной экспансионистской политикой России, с критикой неудачной политики Запада по отношению к ней. Подробно обсуждаются киберагрессия России против Европы и ответная реакция Европы. Кроме того, анализируется влияние войны на глобальную продовольственную безопасность, в частности, путём изменения цен на удобрения, важные для производства продовольствия. В заключительной статье подробно рассмотрена насущная необходимость модернизации системы управления кадрами в Вооружённых силах Украины.

Ключевые слова: война Путина против Украины, новый миропорядок, женщины и конфликт, права человека, военные преступления, кремлинизм, рашизм, гибридная война, Русский мир, Беларусь, Вооружённые силы Украины, модернизация вооружённых сил, кибербезопасность ЕС, цены на удобрения.

Путём агрессивной войны против Украины Кремль стремится уничтожить украинскую нацию и её территориальный суверенитет. Последствия войны сейчас ощущаются далеко за пределами украинского театра военных действий. Страны всего мира почувствовали возродившийся русский империализм. Термины «постправда» и «гибридная война» вошли в моду в начале XXI века. Россия всё чаще использует в своей внешней политике дезинформацию и гибридные атаки, напрямую нацеленные на послевоенный мировой порядок — а именно на ценности и принципы, на которых он основан. Тот самый мировой порядок, который способствовал реформированию России после распада Советского Союза, сохранению за ней постоянного места в Совете безопасности ООН и подъёму Китая, стратегического союзника России, теперь оказался под прямой угрозой.

Это третий специальный выпуск *Connections: The Quarterly Journal*, посвящённый агрессии России против Украины. Наша цель — дать нашим читателям понимание того, как и почему российская агрессия против Украины представляет собой войну против людей, государств и институтов во всём мире. Этот сборник статей даёт понимание многогранных и международных аспектов продолжающейся агрессии и террора Кремля.

В первой статье, «Кремлинизм: антицивилизационная сила России», Рослицки, Любовец и Король представляют агрессию России как атаку на цивилизацию, уходящее корнями в идеологию фашизма. Они рассматривают её имперскую стратегию, где коррупцию используют для управления государством, а информационную войну — чтобы либо разделять, либо преодолевать разделение. Кремлинизм — культовая политическая вертикаль Кремля — определяется как сочетание «путинизма» и «рашизма», при котором гибридные атаки и информационно-психологические операции используют для достижения геополитической цели — установления Русского мира.

Поскольку гибридная антицивилизационная сила Кремля продолжает вторжение на новые и старые территории, понимание её методов и разработка контрстратегий имеют решающее значение. В статье «Ответственность государства и личности: военные преступления, преступления агрессии и геноцида в Украине» Андрей Лапкин призывает спросить с виновных в совершении международных преступлений в Украине. Правосудие заключается не только в судебном преследовании виновных, но и в возмещении ущерба, причинённого Россией. Ответственность и правосудие являются первостепенными задачами. Статья показывает, что вместо аккуратно сплетённой сети юридических и юрисдикционных решений мы видим правовое болото. Это способствует безнаказанности продолжающихся российских

военных преступлений и преступлений против человечности — юридических составляющих геноцида. Множество возможных юрисдикций и имеющиеся пробелы в национальном и международном законодательстве требуют создания специального трибунала, где можно было бы применить как государственную, так и личную ответственность. Лапкин утверждает, что пришло время взять пример с архитекторов правосудия после Второй мировой войны, создавших беспрецедентный Нюрнбергский трибунал. С современными технологиями нет необходимости ждать окончания войны, чтобы добиться правосудия.

Мужчины фактически разделены с женщинами и детьми, поскольку практически всем мужчинам в возрасте от 18 до 60 лет запрещено покидать страну. Из примерно 14 миллионов украинцев, оставивших свои дома, ошеломляющие 90 процентов составляют женщины и дети. Независимо от того, сражаются ли женщины на передовой, занимаются общественной деятельностью или просто страдают от развязанной Кремлём войны, их роль требует внимания. Их судьба рассматривается в статье «Женщины, мир и безопасность в войне в Украине» Ирины и Ольги Лисичкиных. Хотя многим женщинам нужна поддержка, чтобы просто выжить, они могут сыграть ключевую роль в миротворческом процессе. Их истории и уроки нужно популяризировать, чтобы не дать другим стать жертвами так называемого освобождения Россией.

С появлением российского тактического ядерного оружия на территории Беларуси последняя стала ярким примером государства, павшего жертвой возродившегося русского империализма. В статье «Вторжение России в Украину и новейшая история белорусской государственности» Павла Трояна Беларусь служит примером того, как неудачная и неадекватная политика привела к потере потенциального союзника. В статье утверждается, что сохранение белорусской государственности и содействие демократизации зависят от победы Украины. Беларусь могла бы сыграть важную роль в укреплении европейской стабильности и безопасности, но сейчас она продолжает активно поддерживать агрессивную войну России.

Агрессия Кремля имеет далеко идущие глобальные последствия. В статье «Влияние русско-украинской гибридной войны на политику и правила кибербезопасности Европейского Союза» Роланд Келемен исследует активное стремление Кремля к доминированию посредством кибертеррора. Его армия хакеров и троллей напрямую влияет на политику и правила кибербезопасности Евросоюза, атакуя критическую инфраструктуру, проводя строгую цензуру и мониторинг, совершая киберпреступления и используя созданные ИИ глубокие фейки и двойники. Цивилизованные страны и институты должны перейти от мер реагирования к упреждающим стратегиям, чтобы защитить себя и предотвратить будущие кибератаки. Ожидается, что киберагрессия Кремля продолжит дестабилизировать системы и терроризировать людей.

Вроде бы абстрактные имперские амбиции Кремля имеют реальные, далеко идущие последствия — от современных киберопераций до использования в качестве оружия одного из старейших уязвимых мест человечества — продовольственной безопасности. В статье «Изменение цен на удобрения из-за российско-украинской войны» Томаш Кун и Иштван Токач наглядно показывают, как вторжение России в Украину вызвало сбои на мировом рынке основных продовольственных культур и удобрений, поставив под угрозу продовольственную безопасность во всем мире. Разрушение Кремлем украинского сельского хозяйства и захват им зерна, растительного масла и природных ресурсов усилили влияние России. Эксплуатируя разграбленные ресурсы Украины, чтобы манипулировать самыми уязвимыми группами населения мира, особенно на Глобальном Юге, Москва приобретает новых союзников и последователей.

Наконец, агрессия России показывает странам, как улучшить их оборонный комплекс. Украина находится на переднем крае этой войны, для её выживания необходимы инновации и модернизация. В статье «Модернизация управления кадрами в Вооружённых силах Украины в период военного конфликта: Подготовка новых офицеров» Олег Семененко, Лилия Семененко, Роман Сирченко, Мария Ярмольчук и Виталий Кострач, используя статистический анализ, утверждают, что существующая система управления кадрами Вооружённых сил Украины требует значительных изменений для эффективного решения задач современных военных операций. Хотя структура управления кадрами Украины имеет прочную базу и готова сотрудничать с партнёрами, содействовать профессиональному росту и применять современные технологии, в настоящее время ей не хватает возможностей для обеспечения национальных стратегических интересов и защиты жизней. Вооружённым силам Украины остро необходима всесторонняя подготовка, от практических навыков до тренажёров, практического опыта работы со специальной техникой и медицинской подготовки.

* * *

На третьем году русско-украинской войны журнал по-прежнему стремится дать своим читателям — учёным и практикам — глубокий анализ проблем войны и её общих последствий для обороны и безопасности. Мы приветствуем оригинальные материалы с анализом её уроков для улучшения организации, оснащения и обучения вооружённых сил, инноваций в стратегии и тактике и поддержания стойкости перед лицом жестокого врага. Мы также заинтересованы в изучении влияния войны на международные отношения, европейскую и мировую безопасность.

Ужасы войны нового типа, развязанной Россией против Украины, позволяют союзникам Украины увидеть и понять невиданные ранее реалии боевых действий. Только путём эффективного сотрудничества и совместной

поддержки демократических ценностей и свобод мы можем одолеть антицивилизационную силу, которую Россия применила против Украины в 2014 году и против всего мира в 2022 году.

Примечание

Представленные здесь взгляды принадлежат исключительно авторам и не выражают официальную позицию Консорциума военных академий и институтов изучения проблем безопасности программы «Партнёрство ради мира», организаций-участниц или издателей Консорциума.

Благодарность

Connections: The Quarterly Journal, Vol. 22, 2023, вышел при поддержке правительства США.

Об авторах

Д-р **Филипп Флур** был одним из основателей и долгое время занимал пост заместителя директора Женевского центра по управлению сектором безопасности (DCAF; ранее – Женевский центр по демократическому контролю над вооружёнными силами), а также основателем и исполнительным директором DCAF в Брюсселе. Затем работал местным руководителем в Женевском центре политики безопасности и на кафедре Сержиу Виейра ди Меллу в Школе дипломатии и международных отношений Университета Сетон-Холл. В настоящее время – профессор факультета международных отношений Урсулинского университета Вэньцзао (WZU) в Гаосюне, Тайвань.
Электронная почта: drphilippfluri@gmail.com

Д-р **Лада Рослицки** — основатель и управляющий партнёр консалтинговой группы по вопросам обороны и безопасности «Black Trident LLC», американо-канадско-украинский международный эксперт по вопросам безопасности, ведущий автор раздела по национальной безопасности Торонтских принципов 2019 года – 5-летней Дорожной карты украинских реформ. Магистр международного и европейского права (Амстердамский университет) и доктор философии (Гронингенский королевский университет). Один из основателей, в прошлом – руководитель отдела контента независимой Антикоррупционной комиссии Министерства обороны (НАКО) в Киеве.
Электронная почта: lada@theblacktrident.com